



DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

63. évfolyam,
48. szám
1973.
február 27.,
kedd
Ára:
80 fillér

A program az élet színes csokra

A Hazafias Népfőnt vasárnapi levelével hivatalosan is megkezdődött az országban a tanácsválasztási előkészület: friss, tavaszi pezsgéssel telítődik és megélénkül a politikai élet. Rendszeressé válnak azok az összejövetelek, megbeszélések, amelyekről már eddig is sokfelől érkeztek jelentések. Számbaveszik a választókerületekben két esztendő eredményeit. Mint a népfőnt levele is megállapítja, ebben az időszakban „tovább fejlődött hazánkban a szocialista rendszer”. Ez lemérhető az élet minden területén, és tapasztalhatja mindenki, saját körülményeinek alakulásán is.

Két esztendővel ezelőtt, a tanácsválasztásokat előkészítő, jelölőgyűléseken sok hasznos, közérdekű javaslat hangzott el. A választópolgárok most számvetést készítenek: mi valósult meg ezekből? Az elvégzett munka a lakosság cselekvőképességének magas fokú mércéje, de ugyanakkor iránytű is, az előttünk álló feladatokhoz.

A mérleg nagyon pozitív, ami a tanácsügyi munka alkotó szenvedélyességét, és magas hőfokát bizonyítja. Azt, amit a Hazafias Népfőnt választási levele úgy jellemez, hogy „egyre többen kapcsolódnak be a társadalmi munkába, a közügyek intézésébe, a helyi feladatok megoldásába”. És ehhez még hozzátehetjük az előttünk álló példák tanúságaként, hogy nemcsak az érdeklődés nőtt meg hazánkban a közügyek iránt, hanem a felelősség is azok részéről, akik most, a tanácsügyi mandátumok lejártakor elszámolással tartoznak: miként bizonyultak érdemesnek a nép bizalmára? Hogyan használták fel szűkebb hazájuk, falujuk, vagy kerületük fejlesztésénél népünk alkotó erejét, a társadalom összefogását, amely minden siker alapja és forrása.

Mert való igaz: „Ország, város, falu akkor alkothat nagyot és maradandót, ha polgárai a haza javára munkálkodnak, a IV. ötéves terv célkitűzéseinek megvalósításáért, a lehetőségek feltárásával, a munka hatékonyabbá tételével.” Soha nem a látványos eredmények elérése a cél, hanem a hétköznapi, a mindennapok tennivalóinak megoldása a feladat.

Hiszen gyakran látszatra nem nagy ügyek megvalósításán múlik a siker, de összegezve, összefogva ezek adják a mindennapi élet színes csokrát. Egyik helyen az öregek ügyét oldották meg, másutt a fiatalokkal törődtek többet. Apróság: növekedett az olvasók száma a könyvtárakban. Vagy: orvos jött a faluba, mert lakást biztosítottak számára. Járda és vízvezeték épül. És ami minden ilyen ügynél lényeges: tanuljuk meg értékelni, amit saját erőnkől elértünk.

Erről, és sok másról is esik majd szó az elkövetkező napokban a gyűléseken, csendes népfőntbeszéléseken: a máról, a holnapról, öregekről, fiatalokról, honismeretről, hagyományokról, társadalmi munkáról, hazáról, családról, iskoláról és munkahelyről. És persze a békéről, ami nélkül mindez elképzelhetetlen.

És ha sorra vesszük ezeket, a mindennapi feladatokat, máris programot készítettünk. Olyan programot, amelynek megvalósításához most jelöljük ki majd a választók azokat, akik lelkiismeretes, becsületes helytállással képesek és akarnak is cselekedni, fáradozni, mindannyiunk boldogulásáért, jövőnkért.

I. S.

Megnyílt a Vietnam-konferencia Párizsban

Hétfőn délelőtt néhány perccel tíz óra után megkezdődött a Párizsba összehívott nemzetközi Vietnam-konferencia.

A tanácskozás színhelye a nemzetközi konferenciaközpont palotája, a Kléber sugárúton. A palota földszinti nagytermében, ahol január 27-én a Vietnam békejének helyreállításáról szóló megállapodást aláírták, 19 részből összeállított, gyűrű alakú asztalt állítottak fel, a gyűrűn belüli térségben pedig egy kisebb asztalt helyeztek el. A 29 méter 60 centiméter kerületű gyűrű alakú asztal mellett a delegációk a francia ábécé szerinti sorrendben foglaltak helyet: Kanada, Kína, az Egyesült Államok, Franciaország, a DIFK, Magyarország, Indonézia, Lengyelország, a VDK, Nagy-Britannia, a saigoni kormány és a Szovjetunió külügyminisztere vezette delegációk, valamint a személy szerint meghívott Kurt Waldheim, az ENSZ főtitkára.

A Vietnam-konferencián részt vevő országok külügyminiszterei hétfőn megállapodtak abban, hogy az értekezlet elnöki tisztét Stefan Olszowski lengyel és Mitchell Sharp kanadai külügyminiszter felváltva fogja betölteni. A konferencia megnyitásának részleteit lapunk 2. oldalán ismertetjük.

Magyar-jemeni tárgyalások

Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja hétfőn délelőtt hivatalában fogadta Ali Nasser Mohamedet, a Jemeni Népi Demokratikus Köztársaság miniszterelnökét és honvédelmi miniszterét, a Nemzeti Front politikai irodájának tagját, aki kíséretével vasárnap érkezett Budapestre.

Ezt követően megkezdődtek a két kormányfő tárgyalásai.

A tárgyaláson részt vett Fehér Lajos, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, és több magyar vezető személyiség.

Részt vett a tárgyaláson Mahmud Abdullah Ushaih gazdasági és pénzügyekkel megbízott miniszterelnökhelyettes, pénzügyminiszter, a Nemzeti Front KB tagja, Ali Ahmed Nasser Anter, a honvédelmi miniszter első helyettese, hadseregparancsnok, és számos jemeni diplomata.

A hivatalos tárgyalásokon a barátság és a kölcsönös megértés szellemében sokoldalú eszmecsere folyt az időszaki nemzetközi kérdésekről, a miniszterelnökök köl-

csönösen tájékoztatták egymást országuk belső helyzetéről, s megvizsgálták a kölcsönös együttműködés lehetőségeit.



Fock Jenő hivatalában fogadta Ali Nasser Mohamedet

Női és férficipők exportja Szegedről

Évről évre fejlődik Szeged cipőipara. S mintha egymást egészítené ki a két cipőkészítő üzem: női cipőket állít elő a Minőségi Cipőgyár szegedi gyáregysége, s férfi lábbeliket a középüzemé fejlődött ktsz, az „Április 4.” Cipő- és Papucskészítő Szövetkezet.

Mindkét üzemre jellemző, hogy tisztességes színvonalat képvisel a hazai cipőipar eléggé vegyes színképében. E megállapítás igazságát a tőlük évek óta exportáló külföldiek támasztják alá. Például az a tény, hogy a cipőgyár idén 1 millió 200 ezer pár női cipőt — lényegében egész évi termelését — a Szovjetunióba exportálja.

Ilyen még nem volt az üzem történetében, érthető, hogy alaposan készültek erre az évre, meg akarván felkészülni az öket választó partnerek, rendelők bizalmának. Nos, a januári előjelek biztatóak. A terv szerint naponta 5 ezer 200 pár cipő készült volna a gyárban e hónapban, de 5445 pár lett a napi termelési átlag. A túlteljesítés 4,7 százalékos. A termelési mennyiség jelentősen nőtt a múlt év azonos időszakához képest.

A termelés minőségében is fejlődés látható: több aru tartozik a magasabb minőségű kategóriába, ami termé-

szetesen feltétele is az exportképességnek. Ugyanakkor csökkent a selejt, s az ebből adódó veszteség.

A volt Hódmezővásárhelyi Szandálüzemét tavaly év végén megvásárolta a Minőségi Cipőgyár. A szegedi gyáregység vezetői irányítják, teljesen újjászervezik, átformálják, hogy a vállalati kooperációs feladatoknak megfeleljen. Az előkészítő, szervező munka nyomán januárban itt is megkezdődött a termelés: szabás, felsőrész- és talpbélés-készítés az itt dolgozók feladata. Az első félévben 1300 pár, év végére 2600 pár felsőrészt készítenek majd itt. Közben a jelenleg 150 főnyi létszámot is emelik.

Szeged második cipőgyára, a szövetkezet idén ünnepli fennállásának 25. évfordulóját. Az első, 1948-as esztendő 861 ezer forintos eredményéhez képest igen mutató a tavalyi év 62 millió árbevétele. Kerestek az itt gyártott férficipők külföldön is: ezt bizonyítja, hogy tavaly 20 millióra nőtt a kivitel. Ebből 16 millió forint értékű cipő a szocialista országokban, ezen belül jelentős mennyiség a Szovjetunióban talált vevőre, a többi a nyugati országok piacára.

Impozáns emelkedést mérnyoz elő a negyedszázados szövetkezet idei terve is. Eszerint 240 ezer pár férficipő készül majd a Cserzy Mihály utcai üzemházban: 75 millió forint lesz a termelési érték. 25 millióra nő az export értéke: szovjet, lengyel, NDK-beli, holland, angol, francia igényeket elégítenek ki ezzel. A termelés nagyobb része, 140 ezer pár férficipő külföldön talál gazdára. A 7,5 millióban benne foglaltatik a hagyományos papucs-termelés is: szegedi és más fajta papucsokból egy év alatt 220 ezer párat készítenek.

Feladatát, az úgynevezett kisorsozatú, a választékot bővítő cipők gyártását mind magasabb szinten oldja meg a szövetkezet. Célgepek beállításával, az üzem- és munkaszervezés színvonalának emelésével nőtt fel a feladatokhoz az utóbbi években. S nem utolsósorban a verseny-mozgalom erejéből, a szocialista brigádok áldozatos alkotó munkája nyomán. Ezt egyébként a cipőgyári szocialista brigádokról is elmondhatjuk: a jobb eredmények eléréséhez itt is a hármas jelszó mozgalma jelenti a há-

Vályi Péter Washingtonba érkezett

Vályi Péter, a Minisztertanács elnökhelyettese Nagy János külügyminiszter-helyettes, Szalai Béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és Fekete János, a Magyar Nemzeti Bank elnökhelyettese társaságában hétfőn, helyi idő szerint délelőtt New Yorkból vonaton az amerikai fővárosba érkezett.

Washington főpályaudvarán a magyar miniszterelnökhelyettes hivatalos amerikai házigazdája, Frederick B. Dent kereskedelemügyi miniszter, valamint dr. Szabó Károly washingtoni magyar nagykövét üdvözölte a vendégeket.

Vályi Péter hétfő délután látogatást tett a külügyminisztériumban.

Kereskedelmi megbeszélés

Szűrői István belkereskedelmi miniszter vezetésével tegnap küldöttség utazott Moszkvába, a magyar-szovjet belkereskedelmi munkacsoport negyedik ülésére. A delegáció szovjet partnereivel tárgyal az 1973. évi belkereskedelmi választékcsere és műszaki-tudományos együttműködés kérdéseiről, s a két ország belkereskedelmi minisztere aláírja az erről szóló megállapodásokat.